

浙江法制报

2 版

**开幕至今
“环沪护城河”秩序井然**



3 版

**转塘街道“和事佬”
善打圆场**

8 版

**工大学生杨济源
被害案开庭**

夏宝龙在杭州检查校园安全工作时强调

让孩子在平安环境中学习

本报讯 昨天上午,省委副书记夏宝龙,省常委、副省长葛慧君分别率省有关部门负责人到杭州市的中小学校、幼儿园,检查校园安全工作。夏宝龙强调,要认真贯彻落实全国综治维稳工作电视电话精神,牢固树立校园安全无小事的观念,以高度的政治敏锐性和社会责任感,真正把校园安全工作做深、做细、做实,让孩子们在平安和谐的环境中安心学习、健康成长。

夏宝龙一行首先来到杭州市育才教育集团第二实验学校。这是一所面向来杭创业者子女的小学,实行走读制。夏宝龙认真听取了学校安全工作汇报,仔细询问上学、放学时间及孩子接送情况,详细了解学校周边的治安环境。他强调,确保孩子们的安全是学校的首要职责,也是全社会的共同责任。希望学校从学生大多是来杭创业者子女的实际出发,积极探索创新校园安全管理的方式方法,研究

采取有针对性的安全防范措施。各地各有关部门要各司其职,齐抓共管,综合施策,共同担负起维护校园安全的政治责任。

在蒋村花园幼儿园、保俶幼儿园,夏宝龙说,学前儿童缺乏自我保护意识和能力,需要更多、更细致的呵护,要加强幼儿园的保安力量和安防设施建设,建立警、校合作联动机制,增强校园安全防范能力。

■浙江日报记者 朱海兵

杭州幼儿园小学的大门好进不? 本报记者亲身体验后告诉你:难,相当难!



学校保安配备了防割手套和头盔

记者遇到了一位姓叶的家长,只见他手拿一盒润喉片,急匆匆走到保安室的窗口前说:“能让我进去一下吗?我儿子喉咙痛,刚给他买了盒药片。”

“现在学校有新规定,家长不能随便进去,你把药片放我这里吧,把你孩子的信息写在纸条上,等会下课了我就打电话叫班主任通知你儿子下来取。”保安朱师傅回答。

于是,这位家长把润喉片和纸条一起放在了保安办公桌上。在这张桌上,记者看到了许多贴着小纸条的物品,有校服、雨伞、课本、文具盒……

“以前家长只要跟我们招呼一声就能进去,现在行不通了,一般我们都不让进,即使进去也要严格登记。”

朱师傅告诉记者,出于安全考虑,4月底以来,学校的安保制度严格了不少,而且每天的上下学高峰,都会有片区协警前来维护秩序。

在安吉路实验学校的保安室里,记者一眼就看到了放在窗台前的一双黑色防割手套和一个白色安全头盔,保安右边的墙上还挂着一根橡胶警棍。

“这是 4 月中旬发的,我在学校当了十几年的保安,还是头一次使用这些玩意儿。”保安李师傅说,自从南平事件发生后,他和同事们都领到了这样的装备。“有了它们,真有人拿刀冲过来,我们也不怕。”

■本报记者 金霖萍
曹志男 / 文
王志浩 / 摄

加强了管理,不仅上课期间不允许家长随便进出,还严格执行“智能接送卡”刷卡接送,即便是孩子亲生父母,如果没有接送卡,也不能接走孩子。

在离武林幼儿园不远的保俶幼儿园,除了同样的大门紧锁和严格刷卡接送外,还增强了安保力量,新增了 1 名保安和 2 名协警,他们手臂上都套着醒目的红袖章,上面 4 个大字:“治安巡防”。

“这些天,2 名片区协警一直驻守在我们幼儿园,在接送高峰协助园区保安开展检查、防护工作。”幼儿园保安说。

小学:
物品代为转交 保安装备齐全

在杭州市保俶塔实验学校门口,



www.hzbank.com.cn 服务热线:96523

世博因为他们更精彩 平凡的人给记者太多感动



有困难找警察

法眼看世博

5 月 3 日,上海世博会“五一”小长假的最后一个指定日,本报记者走进了世博园。安检员的严谨、志愿者的热情、消防员的辛苦……在偌大的世博园里,我们一边品味世界各地绚烂的文化精髓,一边也被这些在世博会上默默奉献的人们所感动。

“展馆里面我还没进去看过呢”

沈平,同济大学大二学生,世博会园区负责问讯解答和秩序引导的园区志愿者。志愿者培训期间,他和同学们接受了包括雷击、踩踏等 50 多种突发事件应急预案的培训。“五一”小长假,沈平一直在国馆省、市、区展馆的入口处执勤。

和沈平认识,是在世博园区的 5 号门。3 日中午 2 点,我们准备入园采访,刚巧碰上大批志愿者和园区工作人员准备入园。

入园的安检十分严谨,分安检门和人工安检两道程序。所有入园都要接受安检,包括志愿者和园区工作人员,所以,5 号门的 3 个人口立即排起了长长的队伍。

我们旁边的队伍里,全是同济大学的志愿者,沈平 1 米 8 多的高个头,显得很惹眼。“耐心点,每次入园都要这样安检,谁都没有‘特权’。”看

见我们有些焦急,沈平友善地说。试运行加上正式开馆的 3 天下来,他对自己的工作流程已经很熟悉。入园后,他们要先集合分配任务,然后出发执勤。

5 号门的正对面便是中国国家馆,入口处早已排起了长长的游客队伍。“穿过澳门馆右转,走到底就能看到省、市、区展馆入口……”按照沈平提供的方位,我们出发前往浙江馆。

园内每一个岔路口,都有一名志愿者站着,方便游客问路。他们都是上海各大高校的学生。很高兴又有点意外地,我们在靠近省、市、区展馆的一个岔路口,再次碰到了沈平。他说他今天的任务就是在这里“站”半天。

“园区大,游客找我们主要就是问路。我算了算,5 分钟 1 个肯定是有。”虽然戴着统一的遮阳帽,沈平的汗水还是不停地冒出来。他抬手向不远处的一支长队一指说:“浙江馆么,那里排队进去就是了。到里面后,你再问志愿者浙江馆的具体位置,嘿嘿,展馆里面我还没进去看过呢。”

(下转第 5 版)



幼儿园:

一律凭卡接送 增加警力看护

上午 9 点 30 分,记者来到杭州武陵幼儿园,只见大门紧锁,孩子们已经在教室上课。这时,一位老太太抱着一条小毯子走到铁门前,向里面的保安喊:“天气热了,我来给外婆换床毯子,让我进去一下!”

保安走了过来,隔着铁门对老太太说:“我们现在 9 点以后就锁门了,不能进去了。你把毯子递给我,我等会交给阿姨拿上去。”

保安解释说,4 月底开始,幼儿园